

REORGANIZACION

DEL

PARTIDO LIBERAL-CONSERVADOR

EN ESTA PROVINCIA

ZUHEROS

DISTRITO DE PRIEGO

CONSEJO DE DISTRITO

JEFE SUPREMO

Excmo. Sr. D. Francisco Silveira.

PRESIDENTES HONORARIOS

Excmo. Sr. D. Santos Isasa y Valseca.

Sr. D. Juan Isasa Echenique.

PRESIDENTE DEL CONSEJO PROVINCIAL

Excmo. Sr. D. Eduardo Alvarez de los Angeles.

PRESIDENTE EFECTIVO

Sr. D. José Cuello Padilla.

SECCION PRIMERA

PRESIDENTE

Sr. D. Rufino Romero Espejo.

SECRETARIO

Sr. D. Gregorio Padillo Poyato.

VOCAL

Sr. D. Antonio Poyato Arévalo.

Sr. D. Manuel Romero Poyato.

Sr. D. Francisco Arroyo Poyato.

Sr. D. Evaristo Poyato Arrebola.

Sr. D. Camilo Romero Zafra.

Sr. D. Francisco Poyato Arroyo.

Sr. D. Aureliano Poyato Rivas.

Sr. D. Rafael Arrebola Arroyo.

Sr. D. Rafael Poyato Arévalo.

SECCION SEGUNDA

PRESIDENTE

Sr. D. Francisco Cuello Llera.

SECRETARIO

Sr. D. Antonio Fernández Arroyo.

VOCAL

Sr. D. Francisco Uelés Arroyo.

Sr. D. Antonio Poyato Alcalá.

Sr. D. Antonio Ramírez Arroyo.

Sr. D. Manuel M. Poyato Zafra.

Sr. D. Francisco Poyato Pérez.

Sr. D. Antonio Romero Poyato.

Sr. D. Ángel Arroyo Poyato.

Sr. D. Francisco Alcalá Poyato.

SUMANDO

Aunque algunos periódicos lo niegan, está confirmado que anteaer se verificó una reunión de varios caracterizados conservadores, afiliados al grupo que dirige el Duque de Tetuán.

Los congregados, que fueron nueve ó diez diputados y senadores, con la sola excepción del actual poseedor del ducado de Cánovas, señor Duque de Atón, se reunieron á comer en casa del señor Marqués de Mochales, y aunque su propósito no fué el de realizar acto político alguno, se ocuparon de las cuestiones de actualidad y de la actitud que ante ellas procedía seguir.

No puede decirse con verdad que se adoptaran acuerdos, pero de la conversación surgieron coincidencias de pensamiento que puedan concretarse diciendo que los reunidos estiman indispensable, ante la inauguración del nuevo reinado y vistos los rumbos que toma una parte del partido liberal, contribuir á robustecer el partido conservador dirigido por el Sr. Silveira.

No se trata, á lo que parece, de aproximaciones individuales, sino de actos colectivos que den á la evolución el sentido y la fuerza de estar realizada por un grupo político.

Quedó convenido expresar al señor duque de Tetuán estas aspiraciones, y cuando esto se realice, que probablemente será hoy, y se conozca la respuesta del exministro de Estado, volverá á celebrarse una nueva reunión, y entonces se adoptará un acuerdo solemne y definitivo.

Información militar

EN CÓRDOBA

Desde mañana la retreta se tocará á las nueve y el silencio á las diez.

La orden se comunicará en el Gobierno militar á las diez.

El relevo de la guardia se verificará á las ocho.

Las tropas de esta guarnición vestirán de guerrera ó chaqueta reglamentaria y funda negra de hule en los cubrecabezas.

Los primeros jefes de los cuerpos remitirán copia duplicada de los nuevos horarios que establezcan en los de su mando.

Servicio de la plaza para el 15 de Abril.—Guardias del principal y cárcel, Reina.—Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.—Hospital y provisiones, Sagunto, primer capitán.—De orden de S. E.—El capitán mayor de plaza.—Antonio Zurita.

El Nuncio en Córdoba

La llegada

Como repetidamente habíamos anunciado esta mañana en el expreso de lujo llegó á esta capital Monseñor Aristides Rinaldini, Nuncio Apostólico de Su Santidad y arzobispo de Heraclea.

En la estación le aguardaban el gobernador eclesiástico, sede plena señor D. Bartolomé Rodríguez; los canónigos, Seco de Herrera y Redondo Fernández, el rector del Seminario D. Manuel Rodríguez Sánchez, el mayordomo del mismo centro D. Miguel Moreno Camacho, y los catedráticos señores Conde Riballo y Carranco.

Al Nuncio le acompañan D. José María Muñoz, abreviador de la Nunciatura, y su cocinero, un italiano que chapurrea bastante bien el francés y algo el español.

En el Seminario

Se hablan habilitado habitaciones para el Nuncio y su comitiva, que apenas utilizaron.

En unión de los superiores de la casa visitó el ilustre viajero la capilla, el comedor, los jardines y la biblioteca, haciendo de todo grandes elogios.

Se informó asimismo de las horas á que se levantaban los alumnos, considerando las tempranas.

Estuvo en el patio presenciando los juegos peculiares de los latinos y tanto

á la entrada como á la salida en que los seminaristas le recibieron en correcta formación escuchó muchos vítores á su persona y á la del egregio Pontífice actual.

En la Catedral

Acompañado del Arcipreste de la misma ha visitado nuestra mezquita, que deseaba ver hace tiempo.

Ha prodigado elogios á las alhajas, en especial, á la Custodia y las cruces. También ha sido de su gusto el *mihrab* y la capilla del Segrario.

Como manifestase deseos de conocer los órganos, se llamó inmediatamente al maestro de capilla, quien por espacio de un cuarto de hora estuvo tocando varias improvisaciones, mereciendo entusiastas plácemes de monseñor Rinaldini, que le felicitó.

En palacio

Nuestro venerable prelado sentó hoy á su mesa al Nuncio Apostólico de Su Santidad, y á los Sres. Gobernador Eclesiástico, Deán y Arcipreste del Cabildo Catedral, Rector del Seminario y Abreviador de la Nunciatura.

En la estación

A la una menos cuarto partió el tren correo de Málaga, conduciendo en el magnífico *break* de la Dirección general de Obras públicas al Nuncio y sus acompañantes.

A la estación fueron á despedirle una comisión del Cabildo Catedral, compuesta de los Sres. Valdecañas, Torres y Torres, Seco de Herrera, Vargas Mejías, Redondo, y los beneficiados señores Bermejo y Gómez Navarro y otra comisión del Seminario, compuesta de los Sres. Rodríguez Sánchez, Carranco y Conde Riballo.

El Nuncio se mostró muy agradecido de las muestras de atención de que había sido objeto por parte de ambas entidades.

El Gobernador civil llegó á la estación cuando ya se encontraba en el *break* y subió á saludarle; antes lo había hecho el presidente de la Diputación Sr. Aguilar-Tablada. Ambos se excusaron de no haber conocido antes su llegada para ofrecerle sus respetos. Monseñor Rinaldini agradeció sus deferencias.

EL DESCARRILAMIENTO DE HOY

Dos heridos

El tren expreso número 92 ha descarrilado esta mañana cerca de Hornachuelos en el kilómetro 48.

El maquinista Leonardo Villegas y el fogonero Juan Isaac resultaron con heridas.

Se dice que no hay otras desgracias personales.

Según noticias que tenía el gobernador civil Sr. Muñoz las heridas de esos desgraciados consistían en fractura de las piernas.

Otros informes que hemos visto hablan de las heridas, mas no dicen nada del sitio ni de la gravedad de las mismas.

En el despacho de billetes se anunció á los viajeros que había trasbordo.

El gobernador y el teniente coronel primor jefe de esta comandancia de la Guardia civil marcharon en el correo al sitio del suceso.

A la prensa

Hace cerca de dos meses que dimos la voz de alarma agurando lamentables sucesos en la línea de Madrid á Sevilla, si antes no se arreglaba el material fijo.

La omnipotente compañía hizo oídos de mercader á nuestras observaciones y

el ministro de Obras públicas no se curó tampoco de prevenir futuras catástrofes.

Pero pasa el tiempo y el miércoles pasado descarrila el expreso de lujo y otra vez censuramos lo que siempre hemos creído digno de censura y en nuestras quejas tuvimos por compañeros á un colega local y al *Mensajero* de Jerez que publicó un valiente artículo aplaudiendo nuestra conducta y dirigiendo cargos á la compañía de M. Z. A.

Cómo de nuestro anterior trabajo remitimos también el día 9 un número al Director de la Compañía y al Ministerio y tampoco fué oída nuestra voz.

Ahora repetimos nuestra afirmaciones. El material fijo de la compañía no puede servir para que circule el subexpreso de lujo y si por quien correspondía no se pone enmienda, tendremos que lamentar el día menos pensado una verdadera catástrofe.

Por deber de humanidad nos constituimos en acusadores y esperamos que todos nuestros colegas locales y regionales hagan causa común con nosotros.

No nos dirigimos á la prensa madrileña, porque hemos notado que del descarrilamiento del día 9 apenas dió algún periódico la noticia, y esto sin comentarios tan duros como merecen las compañías, á quienes importa poco la vida de los viajeros, con tal que sus ingresos aumenten.

Comisión provincial

Sesión del día 15 de Abril

En ella se tomaron los siguientes acuerdos:

Celebrar sesiones administrativas los días 1, 2, 11, 12, 14, 15, 25, 26, 28 y 29.

Declarar nulas las elecciones municipales celebradas el dos de Marzo último en Fuente Tojar.

Aprobar la cesión de un crédito de 1.675 pesetas de D. Federico Fernández, á favor de D. José Fernández Jiménez.

Confirmar una providencia del alcalde de Priego que impuso una multa á D. Manuel Matilla Luque, y desestimar el recurso de alzada interpuesto por el mismo.

Aprobar la cuenta del Ayuntamiento de Conquista correspondiente al primer semestre de 99 á 900.

Y, por último, dar el parabien en nombre de la provincia á la Asociación Eaterpense de los coros Clavó, de Barcelona, manifestándole que será recibida á su llegada por una representación de esta Diputación.

EN LA AUDIENCIA

Sección primera

El viernes próximo se celebrará ante dicha sección la vista de la causa instruida en el juzgado de Lucena, por hurto, contra Francisco Jiménez Jiménez (a) *Poraco*, á quien defenderá el letrado Sr. Fernández Jiménez y representará el procurador Sr. Hoyo.

Sección segunda

El mismo día se verá ante la expresada sección otra causa seguida en Priego, por lesiones, contra Rafael García, (a) *Carmona*, defendido por el Sr. Ravó y presentado por el Sr. G. Delgado.

LAS HUELGAS

En el Gobierno civil se ha recibido una circular telegráfica del Sr. Morot, ordenando se abra un libro registro en

el que se anoten varios datos relativos á las huelgas.

De ellos, los principales son: 1.º fecha del planteamiento de una huelga 2.º Oficio de los obreros á quienes afecta. 3.º Motivos de la huelga. 4.º Perjuicios que con ella se hayan causado á la industria. Y 5.º Motivos de la solución de la huelga, expresando si fué por voluntario desistimiento de los obreros, por acceder á todas las pretensiones de los patronos, ó por una fórmula de arreglo, que contenga algunos de los deseos manifestados por obreros y patronos.

Además, el Sr. Morot ordena que en cuanto se plante una huelga, se ponga por telégrafo en su conocimiento, y se le faciliten los referidos datos.

LEÓN XIII

Carpinetto.—Familia Pecci

Sureado por inmensos bosques repletos de robustos castaños, enclavado en pedregoso y desigual terreno, á orillas del torrente Fosso, á unas diez y seis leguas de Roma, está situado Carpinetto, conjunto de pequeñas casas de pobre y miserable aspecto, aglomeradas con profusión alrededor de un palacio noble, grande y señorial, cual si quisieran cobijarse bajo su sombra; aquella mansión es propiedad de la noble familia de Pecci, aquel pueblo es Carpinetto, que tiene el insigne honor de ser cuna de la figura más gigantesca del siglo XIX. La familia Pecci, oriunda de Siena, se refugió en Carpinetto al ser desterradas por favoritos del partido de los Médicis. En la familia Pecci, antepasadas de León XIII, han merecido el honor de los altares (entre otros) un Pedro Pecci y Margarita y Ambrosia Pecci, que fueron beatificados por la Iglesia.

El 2 de Marzo de 1810, nació León XIII en Carpinetto, siendo bautizado con los nombres de Joaquín, Vicente, Rafael y Luis Pecci, hijo del Conde D. Luis Pecci y Ana Prósperi Buzi; sus hermanos fueron Carlos, que murió en 1879; Ana María, que murió en 1870; Catalina, que falleció en 1867; Juan Bautista, que murió en 1888, después de haber perpetuado la familia, y el Cardenal José, teólogo consultor de Pío IX, también difunto.

Joaquín Pecci, escolar.—Su primera misa.

Con lucidez extraordinaria y obteniendo los primeros premios en todas las asignaturas, cursó en el Colegio Romano, donde fué la admiración de todos sus maestros y compañeros por su aplicación y aprovechamiento. A muy temprana edad, su decidida vocación religiosa le llevó á recibir órdenes menores de manos del Obispo Luis de Ferentino. El 1.º de Enero de 1838 celebró su primera misa en San Estanislao de Cosca, de San Andrés del Quirinal.

El Papa Gregorio XVI, en Febrero, de 1838, nombró á monseñor Pecci Prefecto de la provincia de Benevento, desplegando en los tres años que duró el desempeño de su cargo tan infatigable trabajo ó inquebrantable celo, que su nombre se hizo impercedero en aquel lugar. También desempeñó las delegaciones de Spoleto y Perugia.

Monseñor Pecci, Nuncio de Bruselas. Es preconizado Cardenal

Fuó preconizado Arzobispo en el Consistorio de 27 de Enero de 1843, por el mismo Papa Gregorio XVI y en Abril del mismo año llegó á Bruselas á desempeñar la nunciatura de aquella capital.

Vichy-Etat es la más superior medicación alcalina; produce los mejores efectos y resulta la más económica. Los manantiales son:

Vichy-Hôpital para el tratamiento de las enfermedades del estómago.

Vichy-Grande Grille, para las afecciones del hígado.

Vichy-Célestins, vías urinarias (artritis, diabetes, gota, reuma, etc.)

Estas aguas embotelladas conservan siempre todas sus propiedades curativas. Los señores Médicos recomiendan su uso. Cada botella lleva un disco azul **Vichy-Etat**. No fiarse de imitaciones y exijase el nombre del manantial en las etiquetas, cápsulas y corchos.

Su afabilidad, su extraordinaria prudencia, su reconocida sabiduría y los destellos de sus grandes virtudes, le conquistaron en todas partes estima y admiración general.

En 13 de Diciembre de 1853, fué preconizado Cardenal con el título de San Juan Grisófono.

Elección de León XIII

El día 7 de Febrero de 1878 fué día de luto y llanto para el orbe católico. El inmortal Pío IX falleció en Roma, y quien sabe si la Providencia, atendiendo sus ruegos, hizo que el soplo de lo alto inclinase pronto los corazones del Cónclave, para que en menos horas que ninguno otro, y con asistencia de casi todos los Cardenales que componían el Sacro Colegio—pues sólo faltaron tres—ciesen de jefe al Catolicismo á monseñor Pecci, que tomó el nombre de León XIII el 27 de Febrero de 1878, que fué canónicamente elegido Papa. Nada tan conmovedor como al relato de esta elección: Monseñor Pecci con inmensa amargura, pálido y desenchajado, escuchaba su nombre de continuo repetido en el escrutinio. Con llanto en los ojos intentó hablar al Cónclave para hacerle desistir de su voluntad, que no era suya sino de Dios, que así la inspiraba, y el Sacro Colegio, en el tercer escrutinio, se postro á sus plantas, proclamándole Vicario de Cristo en la tierra.

Retrato físico y moral de León XIII

El Sumo Pontífice es alto, esbelto, delgado, enjuto de carnes, erguido como vieja palmera no doblegada por la furia de las tempestades y el peso de los años... de ojos grandes, negros, de mirada fija, escudriñadora y penetrante, candorosa cual la de una doncella, con la majestad de un rey y la dulzura de un Santo. Su presencia atrae, impone y subyuga á cuantos han tenido la fortuna de admirarle; es sabio profundo, notable estadista, hábil orador, eminente teólogo, filósofo concienzudo y delicado poeta.

Encíclicas de León XIII

En las innumerables Encíclicas debidas al venerable León XIII, se encuentran soluciones á todo problema, remedios para todos los males, consejo para todos los peligros. Entre ellas merecen especial mención las siguientes: *Inmortale Dei*, *Per gratia*, *Officio sanctissimo*, *Quod apostolice*, *Sancta Dei civitas*, *Et si nos*, otras muchas y su última palabra sobre el divorcio.

León XIII, poeta.

Las poesías de León XIII, publicadas por Jeremías Brunelli con el título *León XIII Carmina*, revelan un poeta profundo, sentido y fecundísimo. Entre sus hermosas poesías merece citarse *De se ipso*, en el que León XIII se autobiografía.

Ars photographica, canto hermoso, lleno de pensamientos delicados, compuesto de armoniosas estrofas consagradas al poder del genio y los milagros del progreso, y otros innumerables himnos y elegías dedicados á los Santos.

El Papa, mediador.

A propuesta de las partes contendientes (España y Alemania), con motivo de la ocupación de las Islas Carolinas en 1885, fué designado el Sumo Pontífice León XIII, para que se dignase resolver dicho conflicto; su justa imparcialidad y acertada solución, fué reconocida por el orbe entero, y el mismo Bismark le dirigió una carta con el tratamiento de Sire, que sólo se da á los Reyes, y que produjo muy mal efecto entre los liberales de Italia, aceptando el Cónclave las insignias de la Gran Cruz de Cristo que el Papa se dignó concederle.

Su diplomacia está reconocida en otra infinidad de asuntos internacionales que no referimos por carecer de espacio para ella.

El Papa en su vida íntima

En el Vaticano ocupa la parte Noroeste del segundo piso, sencillamente amueblada, compuesta de los mismos muebles que tenía Pío IX, á excepción de la cama. Su cuarto es pequeño, modestamente tapizado, componiéndose su sencilla mueblaje de una cama, una mesa de noche, dos sillones, dos sillas y un reclinatorio. La biblioteca le sirve de comedor.

Antes de las seis de la mañana ya está el Pontífice de rodillas ante un crucifijo consagrado á Dios su primer pensamiento. Celebra la misa en su oratorio privado.

Es muy fragal en la comida: se desayuna con una taza de café ó té y su comida consiste en una sopa, un frito y un asado de carne y pasta; algún día toma una copita de Jerez.

Todos los días despacha con sus Secretarios particulares, recibe audiencias, se entera de la correspondencia, prepara sus hermosas Encíclicas y destina á lecturas de los Santos Padres y clásicos latinos algunas horas; cuando el tiempo lo permite, da un pequeño paseo por su bosque y á las diez de la noche se retira á sus habitaciones.

Tal es la santa, trabajosa, y humilde vida del Vicario de Cristo en la tierra.

¡Quiera Dios alargarla lo posible para bien de la religión y de la humanidad!

Lo que se lee.

REVISTA DE REVISTAS

La actualidad es la nota predominante en el número de *Nuevo Mundo*, correspondiente á esta semana.

Publica entre otras informaciones, que muy interesante y completísima de la muerte de *Fernán Cortés*; *La caída de Bombita*; *El último triunfo de Querol*; *El doctor Robert*; *La actriz italiana Blanca Iggias*; *La nueva artillería*; *Un torneo de esgrima en los Campos Eliseos*; *Maria Tabau*, y la compañía de la Princesa; *Crimen monstruoso*, en la huerta de Valencia.

Como nota curiosa ofrece nuestro colega un artículo ilustrado con fotografías de la nueva estrella parisien *Casco de oro*, que tanto ha dado que hablar últimamente, y el resto del número lo componen *El fin del mundo*, cuento; *Cronica Alegre*, por Taboada y Karikato; *Madrid*, por Mundano y otros originales.

Planos en color: *La gitanilla*, portada por Poy Dalman; *Lules de amor*, por Ponzol y Mota; *Un rincón de Toledo*, por Ernesto Gutiérrez; *La golfemia*, por Falcato y J. Cuerda. Precio del número: 20 céntimos.

PARA LAS DAMAS

Modas

Han empezado á «constar» las primeras elegancias de primavera. Ya se ven haciendo buena compañía á las más bonitas vestimentas, los más lindos sombreros *florís comme de petits printemps*, los cuales nos hacen pensar, y aún soñar, en los próximos días de Mayo, que es de esperar sean como deben ser: «queridos y hermosos».

En joyas no se sabe que elegir las presonas artísticamente modernas de Lalique, Bing, Vever y otros artifices su boga, son verdaderas obras de arte.

Lalique es el autor del soberbio tocado que la Bartet luce en los *Burgresses*; una maravilla; adorno que ni es peineta, ni es broche, y parece una y otra cosa. Que brillo el del oro, que delicadeza y perfección la de los esmaltes.

También Juana Granier ostenta una joya en la comedia *Deux Ecoles*, que es de las más bonitas alhajas, según me escriben. Consiste en una cadena de oro, que en vez de rodear el cuello, como han hecho las cadenas hasta ahora, se detiene «á lo colgante» en cada lado del corpiño, terminando en el centro por un grupo de perlas *Baroques*; pero hay más: del lado izquierdo *dividiéndole* cosas bonitas al corazón, pende una esmeralda, cuyo hermoso color no tiene igual. Créo que ni el color de la esperanza más bella puede ser más hermoso.

Otra es «brada» actriz, mademoiselle Lavalliere, se ha entregado al ópalos; su famoso collar, compuesto todo él de estas piedras, es precioso entre los más preciosos; termina lindamente en un corazón que brilla de modo admirable como quizá no brille ningún corazón de veras; pero brilla de igual modo que late muchos corazones; con la *inquiétante incertidumbre de cette pierre de fatalité*.

Las perlas siguen haciendo furor, y se dignan alternar con los brillantes. Las que lucía noches pasadas en un teatro, en París la baronesa de F., valían más de un millón de francos; algunas de las que formaban tan soberbio collar, representaba, cada una, cincuenta mil francos. Llevaba además, tan hermosa dama, perlas en las orejas, en los dedos, en el corpiño, en la cintura, engastadas en ricas habilas. Vamos, un delicioso delirio...

Entre los más bonitos regalos de Pascuas se cita el que recibió una feliz ahijada, señorita muy conocida; regalo de una espléndida madrina, que tiene, á más de buena voluntad, buen gusto y buen capital.

Muchas cosas buenas; tan buenas como el huevo de oro, que era el obsequio; huevo de Pascua, con una soberbia perla dentro.

El aro llamado «arrete criollo», vuelve á estar en boga. Usóse mucho en la época en que apareció la encantadora novela de Beraudino de Saint Pierre, *Pablo y Virginia*. Estos aros se hacen aún más lujosos, claro está, engastando á su alrededor una hilera de brillantes. No olviden ustedes el siguiente detalle: para que el aro sea de última moda, no ha de ser mayor que una sortija de niña muy niña.

Usanza que también agrada de lo lindo es la de colocar una guirnalda de flores naturales, cayendo sobre los cortos visillos de seda y encaje, que ahora tanto se estilan. Ya ven ustedes que la cosa no puede ser más sencilla, y, sin embargo, ¡qué de «cosas», tiene! poesía, preciosidad; algo que encanta la vista; mucho que ensancha el alma, y muchísimo *chic*; ese *chic* indecible, como los aromas y las bellezas de las mismas flores.

Para engastar una mesa, donde haya de servirse delicado *lunch*, ahora hacen furor un adorno que se titula «vuelo de paloma». Consiste esto en otras tantas diminutas macetas, conteniendo plantas ó flores. Ya habrán ustedes comprendido que se trata de delicadas y fieles reproducciones de dichas aves, con las alas abiertas, no para volar, sino para recibir en ellas más flores: un grupo de *magnets*. Las palomas quedan colocadas á poca distancia una de otra, sin ninguna simetría; son blancas, de porcelana Minton. Según el tamaño de la mesa, el número de palomas. No pueden ustedes figurarse nada más bonito. Sea blanco ó obscuro el mantel, sea de hilo ó de seda, hágase de terciopelo ó de encaje el «camino de mesa», las palomitas éstas resultarán primorosas siempre... ¡Qué no de todas las cosas ni de todas las personas, por perfectas que sean, se puede decir lo mismo!

Voy á dar á ustedes una noticia que creo no ha dado nadie todavía, y que de seguro ha de causarles cierto asombro; asombro, por lo inesperado; asombro, por la suposición que supone, y asombro, en fin, porque además demuestra lo variliginosamente que vivimos, y más en cuestión de modas, puesto que ya se piensa en las que privarán durante el próximo invierno. Me refiero al tapete-mantel, destina-

do á cubrir una mesa para merienda ó té; tapete de riquísima piel, nutria ó chinchilla, nada menos, con un *bouquet* (joli) de zibelinas, que el consabido lazo de raso blanco (ancha cinta) se encaja de recoger. El mantel este va guarnecido con encajes alrededor. ¡Dios mío!...

Una exclamación así, es todo lo que se me ocurre; y no hago otras, por temor á que puedan parecer lamentaciones de tristeza; la del bien ageno, quizá la única que afortunadamente desconozco.

Sin embargo, ya que he dicho «¡Dios mío!», con extrañeza, concuirá la frase, y añadiré con pena:

¡Perdónalos; saben, si lo que se hacen!...—S.

El más antiguo de los periódicos

Llamábase *Acta Popular Romani Diurna*, data nada menos del año 168, antes de nuestros Señor Jesucristo, y el ejemplar que se conserva dice así:

«Hoy 29 de Marzo ha ejercido las funciones gubernamentales el consul Livinio.

Una violenta tempestad ha estallado hoy. Un rayo que cayó hacia el Mediodía, en la proximidad de la colina de Veli, ha destruído una encina, dividiéndola en varios pedazos.

En la taberna llamada del Ojo, junto á la colina de Jauo, ha estallado una riña, resultando gravemente herido el tabernero.

El edil Pitinio ha condenado á los carneíeros que cortan la carne, por vender al pueblo la que no había sido previamente examinada por las autoridades.

Las multas han servido para levantar una capilla á la diosa.

El banquero Ausidio, cuyas oficinas tienen en la muestra un escudo Cimbro, se ha fugado, llevándose una suma considerable. Perseguido, ha podido ser capturado, cogiéndole todo el dinero que se le había confiado.

El pretor Fontejas le ha condenado á restituir inmediatamente el dinero que se le había confiado.

El jefe de malhechores Denniphon, detenido en Neaya, ha sido crucificado hoy.

La flota cartaginesa ha entrado hoy en el puerto de Ostes.

Cambiando los nombres, parece que leemos un diario de nuestro tiempo.

CURIOSIDADES

Encanecer de miedo

Los encanecimientos repentinos á causa del terror, son anotados como fenómenos dignos de estudio para el fisiólogo, especialmente para el que hace estudios psicológicos.

Un pintor italiano que se hallaba sobre un estrecho tablón pintando la bóveda de un templo ruso, hace pocos meses, según dice una revista francesa, fué víctima de una pesada broma.

Una camarada quitó la escalera cuando el artista se hallaba distraído, y salió de la iglesia diciendo al guardián ó sacristán que podía cerrarla, pues nadie quedaba ya en ella.

Cuando el pintor, que absorto en su trabajo nada había notado, vió que no le era posible bajar de aquella altura, y llamó, y nadie respondió á sus voces, púsose nervioso, luego aterrorizado y empezó á sentir vértigo y al cabo de algunas horas un espantoso terror.

Por la mañana, al abrirse el templo hallaron al artista tendido en el tablón y abrazado á él: hubo necesidad de haber que dos hombres subieran y, por medio de una camilla en suspensión, bajaron al pintor... El caballo del artista se había puesto completamente blanco en una noche.

El pintor juró vengarse, y al año, ayudado por otro compañero se apoderó del autor de la broma, y atándole y metiéndolo en un serro, metió ésta en el fondo de un pozo y corrió la cuerda, diciéndole que de allí no saldría ya.

A la mañana siguiente... sacaron moribundo al desdichado y con el caballo blanco.

Pero, sin duda, el más grave de todos los casos es el de un infeliz, al cual le hicieron creer que era acusado como autor de los hechos anteriores. Pasó por esto tan terrible noche como ellas, y amaneció también con el cabello blanco y perdida la razón.

LO INMUTABLE

(Cuento de hace muchos años)

—Perdóneme Vd., padre cura. Qué fieso que era un pecado muy grande. No tengo derecho á renunciar á la vida, lo sé. Pero no es mia la culpa. Son esos parros franceses que me lo han cambiado todo; hasta esta maldita envoltura que me cubre á mi mismo. Por que esto que está Vd. viendo no soy yo. Es decir, si soy yo el que piensa, el que razona, el que siente. Pero este misero y repugnante cuerpo no es el mío. Si lo fuera me reconocerían todos, me reconocería ella, ella, á quien también han cambiado.

—Cálmate, hijo mío, cálmate—dijo el sacerdote con paternal bondad.—La fatiga, tal vez el hambre, te trastornan. Ven á mi casa. En ella no hay grandezas, pero no ha de faltarte una cama en que reposar y algún alimento, ya que no suculento, sano.

—¿Volver á entrar en el pueblo? No, no y cien veces no. La esperanza de verla, siquiera no fuera más que un instante, antes de morir, es la que me ha alentado en medio de sufrimientos indecibles y penurias sin fin, pero ahora ya es otra cosa. Ya lo ha visto Vd., si atentaba contra mi vida no era más que por quitarme de delante la visión de esas cosas, que ya no son las que me vieron hacer; que ya no son las que encerraban todo cuanto he querido en el mundo.

El desgraciado lloró largo espacio. Su interlocutor no hizo nada por enjugar aquellas lágrimas, comprendiendo que no eran infructuosas. Y era verdad; al propio tiempo que para dar alivio al que las vertía, servían para robustecer al sacerdote en la idea que desde el principio había formado.

Aquel mendigo cubierto de harapos, que debían haber sido en sus tiempos prendas militares; aquel hombre de empuñada casaca casi blanca, podía ser, era indudablemente, un loco; pero no el faccioso ó el impostor que suponían los que habían azuzado contra él la banda de granujas que á silbidos y á pedradas le habían llevado hasta aquellas soledades.

Cuando el infeliz hubo desahogado un tanto su dolor, el cura se sentó á su lado, sin cuidarse mucho de no manchar de polvo la raída y vardosa sotana que vestía, y poniendo en el suelo la voluminosa teja, murmuró casi al oído de su interlocutor.

—Como quieras, como quieras. Pudieras ser oveja descarriada y mis deberes de pastor me mandan no dejarte hasta haberte hecho volver al aprisco. No es mal agua la del tanto, si de las fuentes del arrepentimiento brota por lavar culpas pasadas, y repara que por grandes que sean éstas no han de parecerse ni al grano de la mostaza si se comparan con la misericordia del que lee en los repliegues del alma del último de los pecadores.

—¡Culpas!... ¡Culpas!—murmuró el mendigo volviendo á exaltarse.—Los culpables son ellos, esos parros que ya le he dicho á Vd., que no se han contentado con atormentarme años y años, sino que me reservaban para el final de la última prueba. El que me lo hayan robado todo, el que me hayan dejado sin techo bajo que guardarme y sin pan que llevar á la boca, es lo de menos. Lo más es el haberme despojado de mi propia personalidad, es el haberme trocado de tal modo las cosas y las personas que amo, que si go amando todavía, que ni nadie me reconociera, ni á mí, ni me hubieran dejado estos ojos del alma que no han podido quitarme, y para los cuales nada supone todas las mentidas apariencias, me hubiera dado decir: He llegado al fin á la Hierosolimitana.

ma caeste de mis sueños; he visto á mi Andrea, á mi Andrea, á la que debía ser mi mujer, á la que lo será cuando se deshaga este endiablado maleficio. Porque usted, usted, padre cura, disipará la influencia del sortilegio de esos condenados y volverán las cosas al ser y estado en que estaban y deben estar eternamente. ¿No es verdad que el poder que le dan esos vestidos alcanza á eso y á mucho más?

—Llegar á hacer que las almas se purifiquen por el arrebatamiento aquí abajo, es abrir las puertas de la felicidad eterna allá arriba. Pecador ó desdichado, habla, que mi deber es dar de beber al sediento, y tu espíritu sed tiene de consuelo.

El mendigo miró con reconocimiento al sacerdote. Tan poco hecho debía estar á que se le hablara con aquella benignidad, que su exaltación se trocó en mansedumbre.

—Le causaré poco—murmuró después de un pausa.—Ea cuatro palabras le contaré mis desventuras.

Y acercándose á su interlocutor, comenzó:

—Si hubiera alguien que me recordara ese le diría que allá por los comienzos del año 8 mis padres pasaban, no su razón, por los labradores mejor acomodados de la comarca, mi casa por la más holgada del pueblo y yo por el mejor partido con que hubieran soñado todas las mozas casaderas de haber una sola que ignorase que la única á quien yo festejaba, la que tenía el monopolio de todas las ternuras de mi corazón, era Andrea.

Mi boda estaba concertada para los primeros meses del año siguiente, pero las cosas tomaron otro camino. El francés se metió de rondón por las puertas de nuestra casa como amigo y quis ser amo. Los españoles, por lo menos entonces, éramos mal sufridos, y nos propusimos echar á la calle á los que nunca debimos dejar pasar, para lo cual y dicho sea en honor nuestro, de cada piedra brotó un soldado.

Yo no quise aguardar á que se me hiciera ir á la fuerza en defensa de la patria, y á los comienzos de otoño me ofrecí voluntario, siendo incorporado á uno de los regimientos á que tocó en suerte cortar el paso á Napoleón en persona, que acababa de salvar los Pirineos, dispuesto á hacernos aceptar por rey á su hermano José.

La despedida no fué triste. Era tal la que teníamos en nuestro triunfo, que la ausencia la dábamos por breve. Andrea fué la que más lloró, pero no tardó en consolarse. La confianza que tenía en que yo no había de olvidarla le daba fuerzas en aquel mal que todos teníamos por pasajero.

Las cosas no fueron bien desde el principio, y sin embargo las derrotas que sufríamos no bastaban á amortiguar nuestra fé. La prueba de ello fué el ardimiento con que peleamos en Espinosa de los Monteros.

Pero allí acabó para mí todo. Un balazó que me alcanzó á última hora en aquella retirada horrible me hizo caer en poder del enemigo con un centenar de compañeros.

Después ya no volví á saber nada. En tralla como perros, extenuados de hambre y de fatiga, obligados á culatazos á hacer jornadas imposibles, nos llevaron á Francia, donde se nos olvidó por completo en depósitos en que dormíamos sobre fango, y donde por todo sustento se nos daba un pedazo de pan negro y mohoso.

¿Cuanto tiempo estuve allí? No lo sé. La oscuridad eterna y el silencio absoluto hacen perder la noción del tiempo. Debían haber pasado años cuando me dejaron libre, pero ni entonces pude volver á mi patria.

¿Cómo he vuelto ahora? También lo ignoro. ¿Usted no sabe lo que es no tener nada ni nadie á quien volver los ojos! Lo que sí sé es que á fuerza de fatigas he llegado aquí. ¿Pero qué he visto. Dios mío, qué es lo que he visto?

Mi casa se la han llevado. Yo sé perfectamente el sitio en que estaba situada y allí no está. He citado nombres y nombres, y nadie de los que la lleva-

ban existe. Unos me dicen que han muerto; otros me los enseñan y no los conozco... ¿No son ellos! ¿No son ellos!

Andrea misma no es Andrea. Aquella luz de sus ojos azules se ha apagado para siempre; sus labios no son aquellos labios rojos como cerezas y frescos como las flores; y aquel pelo rubio y sedoso es un manojó de cerdas ásperas y mal peinadas en que se ven más canas que hebras de oro.

¿Qué más? A mí también me han trocado por otro. Acabo de verme en un trozo de espejo encontrado en un muladar y estas arrugas no son mi rostro. Estas barbas, estas maldichas barbas blancas como el lino, son un disfraz que me han puesto para que no me reconozca nadie.

Por eso cuando digo mi nombre se rien de mí, me llaman impostor, y los más benévulos me enseñan una lista en que figura entre los muertos de la batalla de Espinosa.

Si Ud. no puede deshacer el sortilegio que lo ha cambiado todo, ¿de qué sirve esa religión que llaman fuente de todo consuelo y remedio de toda desdicha?

III

Al oír estas últimas palabras el sacerdote, que le había estado escuchando con lástima, se levantó, dirigiéndole una mirada severa:

—Antes de blasfemar sabe que nada es imposible ante aquellos que nuestra pequeñez apenas vislumbra. Lo que tú pides es irrealizable. Sígueme. Ya no es que te lo ruego; te lo mando. Si el médico del cuerpo es inflexible cuando se trata de la salud del cuerpo, ¿por qué no ha de serlo el del alma?

El mendigo como si el cura ejerciese una extraña fascinación sobre él, se puso en pie dispuesto á seguirle.

En aquel momento la tarde declinaba. A lo lejos una campana empezó á tañer llamando á la oración.

—¡Ella es! ¡Ella es!—murmuró el mendigo escuchando con arrobamiento el amortiguado sonido del bronco.—¡Esa sí que es la misma, la misma de siempre!

Una imperceptible sonrisa de satisfacción se dibujó en los labios del sacerdote, que ya se encaminaba hácia el pueblo. Su acompañante, á pesar de sus anteriores repugnancias, le siguió sin vacilar.

Cuan to hubieron atravesado algunas calles el cura se detuvo. Estaban delante de la iglesia.

—¡Entra!—murmuró con sencillez.

El desventurado, el pecador, el loco, lo que fuera, le obedeció como antes pero al verse en el interior del templo su rostro se trasfiguró, mientras murmuraba en un trasporte de indecible ventura:

—¡Aquí! ¡Aquí es donde nada ha cambiado! Esa es la capilla á que me traía mi madre á rezar cuando niño. Junto á esa columna vi á Andrea por vez primera.

Y después de señalar uno á uno todos los rincones del santuario, como si en ello viera renacer una vida de paz y de felicidad inefable, murmuró sollozando:

—¿Por qué, por qué no está todo lo demás así?

El cura le miró con aire de triunfo y se limitó á contestar con profunda convicción, pero sin el menor acento de énfasis:

—¡Porque aquí está lo solo inmutable!

Y mientras el mendigo caía de rodillas gritando: «¡Perdón, padre mío, perdón!» la campana, que seguía tañendo pausadamente, parecía gemir también nostálgica de esas regiones en que nada, ni el tiempo mismo, es capaz de desvanecer ni trasmutar lo que hay en nosotros de noble y puro.

Angel R. Chaves.

Crónica Provincial

Ayer á las nueve fué cogido entre unos topos el subcapataz Tomás Calderón, el cual se hallaba manobrando á brazo en la estación de Belmez.

Sufrió varias contusiones que fueron

calificadas de pronóstico reservado por el médico Sr. Villalba.

Han llegado á los baños de Villaharta los condes de Vilana, acompañados de su hija soltera y sus hijos los señores de Agrela.

En el kilómetro 81-400 de la línea de Córdoba á Marchena arrolló ayer el tren 41 á una guarda-barrera, por evitar que fuese cogida por el tren una gallina.

La mujer fué despedida á distancia de la vía por la máquina sufriendo graves heridas.

En el mismo tren fué conducida á Córdoba para su curación ingresando en el Hospital de Agudos.

De Pedro Abad ha desaparecido, fugiéndose de la casa paterna, un niño de 14 años años nombrado Rafael Salinas Porras.

Crónica Local

Inspección

En el correo de Madrid ha llegado hoy á esta capital el inspector general de caminos, canales y puertos don Eduardo Echegaray, hermano del conocido dramaturgo D. José.

En la estación esperábanle el Ingeniero Jefe de esta provincia Sr. Hernández, el ingeniero Sr. Serrano Navas y todo el personal de las oficinas de esta jefatura.

El tiempo

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 25.20; á la sombra, 19.00; mínima, 11.00; media, 15.00; agua de lluvias en milímetros, 0.00; altura barométrica en milímetros, 761.50; estado del cielo, cubierto; dirección del viento, S.O.

Visita

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción á nuestro estimado amigo don Francisco Pérez de Mena, jefe del partido conservador en Fuente Palmera.

Cédulas personales

Para la expedición de cédulas personales que comenzó ayer, se han establecido en esta capital dos expendedorías, una, en la calle de Armas, número 24, que corresponde al distrito de la derecha, y otra en la plaza del Indiano, número 18, que pertenece al de la izquierda.

Horas de despacho, todos los días no festivos de once de la mañana á cuatro de la tarde.

Desecho

El día 25 del corriente se venderán en el cuartel de la Remonta, cuatro bueyes, nueve vacas (seis de estas con rastra), siete novillos, seis novillas (dos de estas con rastra) y tres potrancoas de tres años todo ello clasificado de desecho.

La langosta

Las últimas noticias telegráficas oficiales referentes á la langosta y enviadas á Madrid desde esta provincia, dicen:

«Córdoba.—Las lluvias difieren tan los trabajos y retrasan la avivación. En Cañete de las Torres se ha presentado una mancha de cincuenta hectáreas.»

El concurso hipico

Habiéndose prorrogado hasta el 8 de Junio la fecha del que ha de celebrarse en Turín, se ha ordenado que el de Madrid no se verifique hasta el 28 del mes actual.

Oposiciones

La Gaceta ha publicado un decreto convocando á los opositores á dos plazas de director anatómico, vacantes en las escuelas de veterinaria de Córdoba y Santiago.

Magisterio

La Gaceta ha publicado una Real orden disponiendo que los alumnos del segundo curso del grado superior de la carrera del Magisterio pueden examinarse en el presente curso sin el previo pago de derechos para la expedición del título de maestro de primera enseñanza elemental.

Desgracia

En la puerta del Santo Cristo se ha

llaba ayer tarde jugando el niño José Rodríguez Amado con otros compañeros. Por un accidente imprevisto el carro en que jugaban cayó sobre el Rodríguez fracturándole la pierna izquierda.

Fuó curado en la casa de socorro y vista la gravedad de su estado se le trasladó al hospital.

Según nuestros informes tendrá que sufrir la amputación de la pierna.

Caricias conyugales

En la calle Gondomar fué anoche detenida una mujer que apaleó á su marido, que es ciego y con quien no hace vida conyugal.

Malos olores

Se encuentran llenos los pozos negros de dos casas existentes en las calles Abejar y Mayor de Santa Marina, produciendo los olores consiguientes.

La pedrea de ayer

Tuvo lugar en la plazuela de Valdeagranas, donde se reunió un grupo de chicos, y después de incomodar con sus gritos al vecindario, la emprendieron á pedradas con los cristales de una casa, cuya inquilina se encuentra enferma. No hay que decir que los cristales quedaron hechos añicos y los muchachos en disposición de repetir su tarea cuando lo tengan á bien.

Detención

Los agentes del cuerpo de vigilancia detuvieron ayer á un individuo que se hallaba reclamado por el juzgado de instrucción.

Ingresó en la carcel.

En un palomar

Continúan dando escándalos las pupilas de una casa de lenocinio de la calle de la Rosa.

E las no se enmiendan, pero tampoco se la ponen las personas obligadas á ello.

Denuncia

La guardia municipal ha denunciado hoy á varios jóvenes que ayer apedearon una casa en la plazuela de las Dueñas.

Accidente del trabajo

En el taller de carros existente en el Campo de S. Anton el joven Antonio Muñoz Villodre resultó anteayer, mientras trabajaba, con una luxación en la pierna izquierda.

Chirinola

En un tribunal.

El presidente.—Sí, como usted dice, entró en la casa sin males intenciones, ¿por qué se quitó los zapatos?

El acusado.—Por que me habían dicho que en la casa había un enfermo grave.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los señores Valentin & Cia, Banqueros y Expendeduría general de lotería en Hamburgo, tocante á la lotería de Hamburgo y no dudamos que los interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante. Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

Boletín Religioso

SANTO DE MAÑANA.—San Elias y compañeros mártires de Córdoba, la beata María Ana de Jesús y San Rodolfo.

JUBILEO CIRCULAR.—Mañana, en el Convento de Religiosas de Santa María de Gracia, por don Antonio Torrellas y señora, en sufragio por sus difuntos.

Liturgia.—Día 17.—Feria quinta.—La Misa y oficio son de Santa Sol y compañeros mártires de Córdoba, con rito doble y color encarnado. Se hace conmemoración de San Aniceto, papa, en Laudes y Misa.

Mañana quinto día de la solemne novena que las religiosas terciarias de San Francisco de Asis, bajo la advocación de la Divina Pastora, celebrarán en su iglesia de San Pedro Alcántara á su excelentísima Patrona la Santísima Virgen; al toque de oraciones se rezará la estación al Santísimo Sacramento, el santo rosario, letanía cantada, sermón á cargo de D. Miguel Mejías, lectura de la novena, coplas á la Santísima Virgen, concluyendo con la reserva y Salve.

Estará expuesto S. D. M. en forma de Jubileo todos los días de novena.

Mañana, cuarto día de la solemne novena que todos los años consagran al glorioso Patriarca del Patriarca San José las religiosas carmelitas de la casa del convento

de Santa Ana. Por la tarde, á las cinco, con exposición de S. D. M., se cantará el santo rosario y la letanía, á continuación el ejercicio, cantándose motetes al Santo, y se concluirá con la bendición y reserva.

Pasatiempos

CHARADA

Prima tres cuatro es el sitio por donde mana una fuente: quieu uno cuarta no dice, la Ros es preposición que empleo miles de veces por más que diga la gente que otorga con su silencio algún dicho que antecede. Es la todo una labor que hacer sueñen las mujeres.

(La solución, en el próximo número.)

SOLUCIÓN Á LA CHARADA ANTERIOR: COSTA-NI-LLA

La han acertado: Mi niña, La viuda consolada, Una dama, Carlótillo, D. Timoteo, Curriñcho el de la oficina y Pandeflundo.

Sección Comercial

Valores en Bolsa

Cotización del 15 de Abril de 1902

4 por 100 interior al contado, 71.95 —Id. id. fin de mes, 71.95.—Denda perpétua al 4 por 100 exterior, 00.00. Id. id. al 5 por 100, 93.55.—Acciones del Banco de España, 457.00.—Franco, 37.00.—Libras, 34.40.

Mercado de Córdoba

Aceite fresco, á 32 reales arroba.—Trigo duro, á 40 reales fanega.—Idem blanquillo, á 42.—Cebada, á 24.—Haba, á 42.—Id. morunas, á 43.—Alpiste á 52.—Garbanzos tiernos, de 80 á 110.—Idem duros, á 52.—Eccafé, á 20.—Harina blanca extra, á 17 3/4.—Idem corriente, á 17 1/4.—Idem recia mesmolada, á 15 3/4.—Idem superior á 15 1/4.—Id. corriente á 15.—Id. tercera, á 12 1/2.—Cabezuela, á 14 reales fanega.—Moyuelo, á 9.—Hoja, á 6.

Se compra flor de naranjo. Calle José Rey, casa sin número, por bajo del 33. 6-4

Pastos En la dehesa de San Cebrían el bajo se admite toda clase de cabezas de ganado para pastar en la misma. 3-3

El Telégrafo

(De nuestro servicio particular)

El descarrilamiento

Posadas 16 (15)

El tren expreso número 92 ha descarrilado en el kilómetro 48, próximo á Hornachuelos.

Me dicen que en los viajeros no ha ocurrido novedad.

El maquinista y el fogonero se encuentran gravemente heridos.

La línea se halla interrumpida y los trenes se ven obligados á hacer trasbordo.—Pedro Romero.

La firma de hoy

Mdrid 16 (1416)

El Duque de Veragua ha llevado hoy á la firma de S. M. un decreto igualando las denominaciones de grados á los del ejército y otros concediendo la gran cruz del mérito naval al cónsul español en los Estados-Unidos y á un ordenador de pagos de Marina.—Mencheta.

Córdoba.—Tip. "La Verdad", Librería, 18.

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO LIBERAL-CONSERVADOR

OFICINAS: SAN EULOGIO, NUM. 5

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Córdoba, un mes, pesetas 175.—Idem un trimestre, 5.—Fuera, un trimestre, 6

Pago anticipado

Anuncios. En primera plana, 0'10 pta. línea. En tercera, 0'05. En cuarta 0'03. Para los Sres. Suscriptores, precios especiales.

Mortuorias. A una columna, 5 ptas. en 3.^a plana, 15 en 2.^a y 30 en 1.^a A dos id. 10 id. en 3.^a, 25 en 2.^a y 50 en 1.^a

Reclamos y Comunicados á precios convencionales.

Precios especiales para las Agencias anunciadoras que formalicen contratos por doscientas ó más líneas mensuales.

LA VERDAD

IMPRENTA Y PAPELERÍA

LIBRERIA, 18

CORDOBA

LIBRERIA, 18

CASA ESPECIAL Para toda clase de trabajos comerciales, á cuyo efecto posee un extenso y variado surtido de Cabeceras y Viñetas Gran Novedad, para tirajes de cartas á una ó más tintas y cromo tipográfico, último adelanto conocido.

ALTAS NOVEDADES En Recordatorios y Participaciones de Enlace, Natalicio, 1.^a Misa y Defunciones, estampas y cromos finisimos, cartulina forma inglesa y papeles superiores.

GRAN COLECCIÓN De Viñetas y Láminas Religiosas para Convocatorias y demás trabajos para el Clero. Minutarios de Bautismos, Defunciones y Cédulas de Confesión, desde UNA PESETA el millar.

SELLOS DE CAUCHO SUPERIORES

VINOS FINOS DE LA RIOJA DE TELESFORO P. PÉREZ

LOGROÑO (RIOJA)

MEDALLAS DE PLATA MANILA, 1895, Y PARIS, 1900

Vinos finos tintos elaboración "Medoc," Vinos blancos especiales elaboración "Santernes y Barsac,"

Rioja Clarete.

Rioja Blanco Seco.

Rioja Fino.

Rioja Blanco Embocado.

Condiciones especiales para el Comercio

Para pedidos en Córdoba y su provincia, D. José León Heredia, calle Parras, n.º 6

TIERRA SANTA ECOS DE VIAJE

POR EL MUY ILTRE. SR. DR.

DON MANUEL DE TORRES Y TORRES

Con un prólogo de

Don Francisco de Borja Pavón

Y un epílogo de

DON ENRIQUE REDEL

PRECIO TRES PESETAS

Se vende en esta Administración y en todas las Librerías.

Invitación para participar á la próxima

Gran Lotería de Dinero

500,000

Marcos ó aproximadamente

Pesetas 850,000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo.

1	Premio á Marcos	300000
1	Premio á Marcos	200000
1	Premio á Marcos	100000
1	Premio á Marcos	75000
2	Premios á Marcos	70000
1	Premio á Marcos	65000
1	Premio á Marcos	60000
1	Premio á Marcos	55000
2	Premios á Marcos	50000
1	Premio á Marcos	40000
1	Premio á Marcos	30000
1	Premio á Marcos	20000
16	Premios á Marcos	10000
56	Premios á Marcos	5000
102	Premios á Marcos	3000
156	Premios á Marcos	2000
4	Premios á Marcos	1500
612	Premios á Marcos	1000
1030	Premios á Marcos	300
36053	Premios á Marcos	169
20968	Premios á Marcos	250, 200, 150,
148, 115, 100, 78, 45, 21		

La Lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la Hacienda pública del Estado, contiene 118.000 billetes, de los cuales 50.010 deben obtener premios en toda seguridad. Todo el capital incl. 50.000 billetes gratuitos importa

Marcos 11,618,400

ó sean aproximadamente

Pesetas 20,000,000

La instalación favorable de esta Lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 50.010 premios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El premio mayor de la primera clase es de Marcos 50,000, de la segunda 25,000, asiendo en la tercera á 20,000, en la cuarta á 15,000, en la quinta á 10,000, en la sexta á 7,000 y en la séptima clase podría en caso más feliz eventualmente importar 500,000, especialmente 200,000, 200,000, Marcos etc.

La casa infanzonada invita por la presente á interesarse en esta gran Lotería de dinero. Los interesados nos envíen sus pedidos se servirán acudir á la vez los respectivos importes en billetes de Banco, ó sellos de correo remitiéndolos por valores declarados, ó en libranzas de Giron Mútua sobre Madrid ó Barcelona, ostendidas á nuestra orden ó en letras de cambio fácil á cobrar, por certificado.

Para el sorteo de la primera clase cuenta:

1 Billete original, entero: Pesetas 10

1 Billete original, medio: Pesetas 5

El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin, todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan provistos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, provista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convendría á los interesados, los billetes podrán devolverse, pero siempre antes del sorteo, y el importe remitido será restituido. Los pedidos deben remitirse directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del

5 de Mayo de 1902

Valentín y C.^a
Hamburgo
Alemania

Para orientarse se envía gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida